

**Отдел информации
Президента Российской Федерации**

СООБЩЕНИЯ ИНФОРМАЦИОННЫХ АГЕНТСТВ

16 февраля 1992 года

ТЕМА ДНЯ

В Петербурге отрылась встреча руководителей республиканских и местных советов.

На необходимость установления в Российской Федерации прожиточного минимума в 550 рублей, а также установления единовременных компенсаций в размере 200 рублей в месяц для пенсионеров и малоимущих россиян указал заместитель председателя правительства, министр труда занятости РФ А.Шохин. Он выступил на открывшемся в Санкт-Петербурге совещании руководителей республиканских, краевых, областных Советов народных депутатов.

* * *

Б.Ельцин и Л.Кравчук имели в Минске краткую беседу.

14 февраля поздно вечером в Минске состоялась церемония подписания соглашения об установлении дипломатических отношений между Россией и Украиной. Как передал из столицы Беларуси корреспондент, свои подписи под документом поставили министры иностранных дел двух независимых государств - Андрей Козырев и Анатолий Зленко.

* * *

С.Шушкевич считает, что встреча в Минске доказала необходимость существования Содружества.

Совещание глав государств в Минске доказало абсолютную необходимость существования такой структуры, как СНГ. Об этом заявил в субботу на пресс-конференции в Минске Председатель Верховного Совета С.Шушкевич.

* * *

Встреча глав государств-членов СНГ.

В Минске завершилась встреча глав государств-членов СНГ. Ее участники пришли к общему согласию по вопросам материально-технического обеспечения Вооруженных сил, социального обеспечения военнослужащих, договорились о статусе Вооруженных сил стран Содружества, о стратегических силах и по некоторым другим вопросам. Следующее совещание глав государств-членов СНГ решено провести 20 марта в Киеве.

* * *

Пребывание Дж.Бейкера на Урале.

Находящийся на Урале Госсекретарь США Дж.Бейкер встретился с главами администраций Свердловской и Челябинской областей, посетил закрытый город Челябинск-70. Выступая перед ведущими учеными-ядерщиками России, он, в частности, сказал: "мы полностью поддерживаем Президента Бориса Ельцина в его усилиях создать демократическое общество, содействовать установлению политических и экономических свобод. Чем больше демократия у вас преуспеет, тем меньше Америке предстоит расходовать средств на ее защиту. Вы можете выиграть здесь ведущую роль, потому что вы самые талантливые люди России. И весь мир заинтересован в том, чтобы вы сумели преодолеть свои трудности. Вместо "утечки мозгов" мы должны говорить о преумножении этих мозгов у вас и направить их на мирный путь и демократию. Мы хотим сделать все, что сможем, чтобы вы оставались в вашей стране".

* * *

Интервью А.Руцкого.

Британская телекомпания Ай-Ти-Эн излагает интервью А.Руцкого: вице-президент России подверг критике экономическую политику Российского правительства. По его мнению, реформы проводятся слишком быстро, ведут к растущему обнищанию российского народа, а само правительство России преступно и должно за свою деятельность предстать перед судом. А.Руцкой сказал, что будет продолжать критиковать российский кабинет, одновременно подчеркнув, что

пользуется поддержкой народа и не исключает себя в качестве его Президента.

* * *

Пребывание Бейкера в России.

Госсекретарь США Дж.Бейкер прибывает в понедельник с визитом в Москву. Здесь он проведет переговоры с Президентом России Б.Ельциным, на которых будет продолжено начатое в Кэмп-Дэвиде согласование шагов двух сторон по сокращению стратегических наступательных вооружений и созданию глобальной системы безопасности. Запланированы также переговоры с Российским министром иностранных дел А.Козыревым.

* * *

В ПАРЛАМЕНТЕ РОССИИ

В Парламенте России усиливаются консерваторы, считает Сергей Филатов.

Опасность изменения демократической ориентации Верховного Совета России становится реальной, считает первый заместитель председателя Верховного Совета России Сергей Филатов. В беседе с журналистами он указал, что уже 60 наиболее активных и демократически настроенных парламентариев фактически не принимают участия в заседаниях: 20 из них заняли посты госсекретарей и советников Президента Российской Федерации, 40 стали представителями Президента на местах. В итоге усилилось давление консервативных сил на инертный центр, не имеющий четкой ориентации.

Это становится опасным, считает Сергей Филатов, поскольку парламент может принять незначительным большинством голосов реакционное решение.

* * *

Р.Хасбулатов критикует Правительство России, но не требует отставки Б.Ельцина.

Председатель Верховного Совета России Р.Хасбулатов высказался за возвращение парламенту контроля над назначением министров. Это случилось сегодня в Санкт-Петербурге на совещании, проведенном Р.Хасбулатовым с руководителями советов всех уровней. По его мнению, утрата такого контроля привела к случайным назначениям часто мало компетентных людей, причем большую роль играл фактор личной преданности.

В то же время он заявил, что в условиях очень слабого равновесия он воздерживается от критики Президента, отделяя его от правительства. Критика же правительства лишь помогает Президенту смотреть на вещи объективно, "иметь опору на обе ноги".

* * *

РЕГИОНЫ РОССИИ

Мэр Санкт-Петербурга высказался за корректировку экономической реформы.

На необходимость корректировки экономической реформы России указал мэр Санкт-Петербурга Анатолий Собчак, выступая на проходящем здесь совещании руководителей республиканских, краевых, областных Советов народных депутатов. Отметив необходимость изменения налогового механизма и пересмотра аграрной реформы, он указал, что сейчас разворачиваются тревожные процессы, которые могут привести к экономическому краху. В частности, более 90 процентов населения имеет очень низкий уровень жизни.

* * *

В Санкт-Петербурге проходит областная конференция РКПР.

Областная конференция Российской коммунистической рабочей партии, на которую прибыли 466 делегатов от 25 районных организаций Ленинградской области, начала работу 15 февраля. Конференция приняла резолюцию, в которой РКРП названа преемницей КПСС как в

юридическом, так в имущественном отношении. Делегаты намерены избрать областной комитет и первого секретаря обкома РКРП.

Участники конференции побывали у Смольного, где сейчас размещается мэрия Санкт-Петербурга, и возложили цветы к памятнику Ленина.

* * *

21 февраля авиадиспетчеры России проводят забастовку.

с 00 часов 21 февраля на сутки прекратят работу все службы управления полетами России. Забастовка объявлена профсоюзами авиадиспетчеров.

* * *

Коммунисты проводят совещание по воссозданию единой КПСС.

15 февраля состоялось совещание представителей коммунистических партий и групп подмосковного города Железнодорожный.

Председатель оркомитета С.Скворцов заявил, что "встреча призвана объединить все коммунистические организации, действующие на территории бывшего СССР, прежде всего - Союз коммунистов, Российскую коммунистическую рабочую партию и Марксистскую платформу в единую КПСС". Во встрече принимают участие представители почти 30 регионов СНГ.

* * *

На съезде РДДР Гавриил Попов выдвинул программу экономических реформ.

Российское движение демократических реформ должно стать реальной политической силой, выражающей интересы предпринимателей - единственной общественной прослойки, которая может эффективно организовать производство. Об этом заявил на учредительном съезде РДДР в Нижнем Новгороде сопредседатель